白城发电公司:

# 双机组一次调频试验顺利完成

城市晚报自城讯 近日,自城发电公司1,2号机组一次调频性能试验顺利完成。该公司不仅成为吉林省660MW 机组中首家实现全工况试验合格电厂,更凭借技术突破与协同攻坚的实践成果,为区域电力系统安全稳定运行树立了新标杆。

电力系统频率稳定是能源安全的核心指标,而机组一次调频能力是电网应对负荷波动、抵御频率偏差的"第一道防线",直接关系到干家万户用电稳定与工业生产安全,是衡量机组"涉网适配性"的关键标准。此次试验的核心目标,是验证1、2号机组在多段负荷下,当电网频率频差工况动态变化时,能否依据静态特性自动调节负荷、抑制频率波动。

作为吉林省西部电源的重要支撑点,白城发电公司为确保试验万无一失,构建了"专业联动、全链条管控"的试验体系。专项试验团队依托机组运行特性数据库,对《1、2号机组一次调频性能试验方案》进

行多轮优化,明确安全技术措施、事故应急预案及人员职责分工,实现从"试验方案"到"风险防控"的闭环管理。试验前,团队对参与人员开展全流程安全技术交底,严格办理工作票,将"安全第一"理念贯穿始终;同时与吉林省电科院深度合作,融合科研机构技术优势与公司实操经验,为试验高效推进提供关键保障。

试验过程中,团队面临多负荷段、大偏差工况的双重挑战。试验人员在20%、60%、75%、90%、100%典型额定负荷段,对生6转、±8转、±11转频差工况下的机组录电网频率变化。运行人员紧盯汽轮机转速、发电机功率等核心参数进行秒级监测;检修技术人员同步巡检调速系统伺服阀、DEH控制系统等关键部件,构建起"实时监测——快速响应——协同处置"的联动机制。当试验中出现3次参数瞬时波动时,试验人员迅速启动预案,通过

动态调整 PID 参数、优化阀位控制曲线,15分钟内将指标恢复至标准区间,成功化解潜在风险。

此次试验成果显著,全面验证了机组在全负荷段的一次调频响应性能,确保电网波动时"调得出、顶得上";通过数据溯源完成大电网安全稳定措施排查整治专项行动不符合项的闭环整改,夯实安全根基;形成覆盖12种典型工况的试验数据库,填补了吉林省同类型机组大偏差调频试验成功的行业空白,为后续机组深度调峰优化、故障预警模型搭建提供精准数据支撑。

试验合格不是终点,而是提升的起点。公司将深化试验数据应用与研究,持续优化机组控制策略与参数,推动一次调频性能向"更精准、更高效"升级,为探索新型电力系统下机组与电网协同运行模式提供"可复制、可推广"的实践样本,为保障吉林省电力安全、推动能源结构转型贡献"白电方案"。

张磊 朱挺智 王思远

连日来,洮北区东风乡 乐丰盈采摘园热闹非凡,共 享菜园迎来了首轮丰况。 据了解,采摘园将一部分 报子均分割租赁给市民体 拉蔬菜,既让市民体验到农 耕乐趣,又提高了土地资源 利用效率。图为市民存 摄, 展, 展,



### 退役军人勇救落水孩童 用生命完成最后托举

中国 好人

高武,男,中共党员,生于1983年1月,江西省上饶市鄱阳县莲湖乡表恩村村民,武警退

役军人。2025年5月1日,高武在湍急的河水中托举孩童近20分钟后, 男孩最终获救,他却因体力不支溺水,经抢救无效不幸遇难。2025年5月7日,高武被温州市永嘉县公安局认定为见义勇为。2025年第二季度,叶正会人选"中国好人榜"。

高武,生前系温州鄱阳商会副会长,中保恒杰保安集团法人代表。其家中育有16岁儿子与8岁女儿,事发时妻女均在现场目睹救援金程。

5月1日上午,高武携带妻女出 发去浙江省温州市楠溪江阿青烧烤 露营地,当时11位家长带着小孩自驾同行。在楠溪江岸边露营烧烤,数名孩童在楠溪江烧烤地旁玩水,上午10时许,正与妻女在岸边游玩的高武突然看到一名一个小男孩不慎从石头上滑落,小孩子整个仰着倒入江中,他不停挣扎大喊"救命",水已没过其头顶,此时水流汹涌,周围危险四伏。高武心系孩子,缩不顾身地跳入水中。高武快速靠近落水的小孩子,拼尽全力将其托起。他用自己的身体作为支撑托举起来小孩子,为小孩子提供出河水上方呼吸的空间,自己却只能在河水下方撑着小孩子使劲朝着岸边滑。

湍急的水流让高武无法朝着岸 边游动,带着他向着更远的江流下 游漂着。同行的家长们在尽可能地 扔游泳圈和竹竿,希望能够拉到高武,高武的妻子也撑着皮划艇向着高武的方向滑动,但这都无法拉回距离岸边越来越远的高武和小孩子两人。10分钟后救生员穿着救生衣跳下去救人,此时两人已经飘得很远了。救生员够到他们以后,一边支撑起小孩子,一边拉着高武的胳膊叫他尽量头仰着水面,可是此时精疲力竭的他已经几乎没有了意识。

据当时在岸边的家长们描述: "救生员施救的时候,我们完全已经 看不到大人的脸,只能看到小孩子 的脸"。近20分钟的托举让孩子成 功得救,高武被救上来后送往医院, 最终未能抢救过来,生命定格在了 42岁。 据中国文明网

镇赉:

## 千顷茭白长势良好 绿意翻涌丰收在望

城市晚报白城讯 眼下,在位于 镇赉县建平乡的白城天原生态农 业开发有限公司的茭白种植基地, 干顷茭白长势良好,丰收在望。

走进白城天原生态农业开发有限公司的茭白种植基地,连片的茭白宛如绿色海洋,翻涌着层层碧浪,技术团队正抓住关键时期,强化田间管理。

"目前这个季节,茭白即将进入 孕茭期,我们将使用孕茭肥,管理 孕茭水。预计8月20日以后到9月初的时候,就可以开始采茭了。"白城天原生态农业开发有限公司技术顾问宋奥介绍。

镇赉县有35万亩盐碱地,原产自南方的水生植物茭白在此扎根后,其分泌的草酸成为改良土壤的"天然利器",能有效优化土壤结构并降低盐碱度。

"去年在这片盐碱地上种植茭白,今年春天通过数据采集,土壤

pH信下降0.5左右。"宋奥说。

土壤pH值的变化不仅为丰收增添了底气,也为未来扩大种植和深化盐碱地治理铺平了道路。随着科学管理的推进和土壤环境的持续改善,白城天原生态农业开发有限公司的干顷茭白不仅承载着丰收的希望,更将在镇赉的盐碱地上,开拓出生态效益与经济效益双赢的新路径。

记者 王洪波

#### 科技种出"金稻银花"

城市晚报白城讯 目前,在大安市月亮泡镇岔古敖村的田野上,无人机巡航、智能喷灌作业场景已成为常态,从传统耕作到智慧管理,这片土地正演绎着"藏粮于技"的生动实践。

在月亮泡镇岔古敖村320公顷的水田里,无人机正精准喷施肥料;相邻的45公顷旱田上,花生田的喷灌设备运转不停,不远处的玉米地也长势良好。这片充满生机的土地,是大安市晨辉种植农民专业合作社的核心种植区域,已经形成了以水稻为主,旱田花生、玉米协同发展的种植格局。

"要种出好粮食,就得打破老思路,利用科技。采用无人机植保、智能灌溉等精准种植、智慧农业新方式,不仅高效环保,还能提高产量、保护土地。"大安市晨辉种植农民专业合作社理事长王臣说。

近年来,该合作社在水稻种植上推广智能灌溉、绿色防控技术,打造的"古河道"等品牌获8项国家绿色认证;旱田则精准布局,引进四粒红花生品种,同时优化玉米种植结构。如今,该合作社稻米线上线下热销,花生、玉米也成了本地抢手货。

记者 王洪波

#### 赋能青春成长 助力就业创业

白城市区共青团组织搭建实践平台引才留才

城市晚报白城讯为引导返乡学子感受家乡发展变化、明晰职业规划方向,8月8日,共青团白城市委联合共青团洮北区委共同开展"以青春之名赴家乡之约"暑期实践活动。组织50余名暑期"返家乡"实践的大学生走进重点企业、参与就业指导,通过"实地观摩+互动交流"模式,助力青年学子厚植家乡情怀、增强返乡就业创业信心。

大家先后来到吉林梅花 氨基酸有限责任公司和吉电 能谷(白城)储能投资有限公 司,认真了解企业的发展历 史、产品研发、应用前景等相 关情况。"家乡有这样技术领 先的生物制造企业,产品能 远销国内外,太让人自豪 了!"长春师范学院学生高 铭聪一边记录一边感叹。

在随后召开的就业指导会上,洮北区就业局相关负责同志针对大学生就业情况、创业形势、优惠政策、福利待遇等方面进行介绍指导,并邀请区优秀青年代表分享经验。

据了解,团市委、团区委通过打造"返家乡"社会实践品牌,已累计组织300余名大学生参与基层治理、企业调研等活动,并建立常态化联络机制,持续推送家乡发展动态和就业岗位信息。接下来,他们将持续创新搭建各类平台,为返乡青年提供一站式服务,吸引更多"雏雁"归巢筑梦,为白城高质量发展注入源源不断的青春动能。

### 织密防汛"安全网"打好防汛"主动仗"

城市晚报白城讯 当前, 防汛工作正值"七下八上"的 关键期。面对这场关乎群众 生命财产安全的"防汛大 考",白城市坚持底线思维、 极限思维,早谋划、早准备、 早落实,坚决抓好过程应对, 全力确保度汛安全。

洮南市那金镇互利村地 处西北部半山区,因其东靠 昂代山、背靠四方山,雨季极 易暴发山洪。为确保安全度 汛,该村提前布局、综合施 策,成立山洪灾害防御领导 小组,下设监测预警,应急抢 险、转移安置等8个应急小 组,并配备铲车、拖拉机等应 急抢险车辆,全力以赴保障 人民群众生命财产安全。同 时,在该村防汛物资预置点 仓库内,防汛木桩、铁锹、编 织袋、救生衣等防汛物资种 类齐全、数量充足,各类抢险 应急器具已完成保养维护工

"一旦发生险情,我们通过电话、微信、广播、手摇报整器、锣声等多种方式通知村民,按照汛前确定的转移路线和安置地点迅速转移。" 洮南市那金镇党委副书记、镇长刘大瀛介绍。

面对汛期,镇赉县坚持"宁可备而无汛,不可汛而无备"的原则,未雨绸缪,全面筑牢防汛安全屏障。储备了总价值474万余元的各类防汛物资,储备规模满足启动防汛三级应急响应需求。截

至目前,镇赉县主要河流水位均处于汛限水位以下运

"从年初开始,我们就已经部署防汛检查、蓄滞洪区运用准备及设备维修、完善预案方案等任务,确保做好水旱灾害防御准备工作。"镇赉县水利局水利勘测设计队队长庞伟介绍。

救灾和防汛物资储备库 是防汛抗洪体系的重要组成部分,目前白城市各类防汛 物资分类明确、堆放整齐。同时,储备物资的检查和维护工作均已完成,确保所有物资时刻处于完好状态,在防汛抢险的关键时期能够调得出、用得上、起作用。

"我们制定印发了《白城市市级防汛抗旱行政责任人动态调整和责任递补机制》,编制印发了《自然灾害会商研判制度》,视情况加密会商频次,严格执行24小时应急值守制度,做到'全天候响应、全流程闭环',牢牢掌握防汛'主动权'。"白城市应急局风险监测和综合减灾科负责人张莉新说。

人汛以来,自城市共发送风险提示31次,完成问题整改14个,组建抢险队942支,储备物资总价值1600多万元,在重要防汛区域设置物资前置点位17个;健全联防联控机制,与上下游、左右岸共享信息、同向发力,确保安全度汛。 记者 姜宁